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Trento, 25 marzo 2026 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Funzioni di coordinamento della vita notturna, le iniziative 

intraprese e i risultati di sicurezza e convivenza urbana 

conseguiti. 

 
PREMESSO CHE: 

Nell'attuale consiliatura, la Vicesindaca Elisabetta Bozzarelli esercita le funzioni di 

coordinamento della vita notturna cittadina (figura spesso identificata mediaticamente 

come "Sindaca della Notte"), agendo come punto di sintesi tra le deleghe alle Politiche 

Giovanili, alla Rigenerazione Urbana e alla Cultura; 

La gestione della dimensione notturna della città rappresenta una sfida cruciale per 

l'equilibrio tra il diritto al riposo dei residenti, la sicurezza dei cittadini, le istanze del 

mondo giovanile e il tessuto economico locale; 

È doveroso che l'azione amministrativa in tale ambito sia soggetta a una rendicontazione 

puntuale basata su dati oggettivi, specialmente in relazione alla percezione di sicurezza 

dei cittadini nei momenti di maggiore vulnerabilità. 

CONSIDERATO CHE: 

Sono state stanziate risorse pubbliche per progetti di mediazione notturna e presidio del 

territorio volti a mitigare i conflitti legati alla "movida"; 
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La cittadinanza richiede risposte concrete e documentate sull'efficacia di tali 

investimenti, in particolare per quanto riguarda il contrasto al degrado e alla 

microcriminalità notturna. 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, 

 

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

 

Rendicontazione delle Iniziative: L’elenco analitico di tutti i progetti e le azioni specifiche 

attivate sotto la regia del coordinamento della notte (es. Stay Night, interventi di 

mediazione, eventi di rigenerazione), con il dettaglio delle risorse economiche 

impegnate per ciascuna voce. 

Impatto sulla Convivenza Urbana: I dati documentati relativi alla riduzione dei conflitti 

nelle zone critiche (Piazza Santa Maria Maggiore, Via Belenzani, quartiere Le Albere), 

con particolare riferimento al numero di esposti e segnalazioni per disturbo della quiete 

pubblica e degrado rispetto ai dati della precedente legislatura. 

Protocolli di Sicurezza: Quali procedure siano state codificate per garantire una risposta 

immediata a tutela dei cittadini residenti e dei frequentatori della notte quando si 

verificano episodi critici, e come tale delega si coordini operativamente con la Polizia 

Locale e le Forze dell'Ordine. 

Mobilità Notturna: Il report aggiornato sull'efficacia del servizio Nottobus e delle altre 

linee di trasporto notturno, evidenziando il numero di fruitori medi e l'impatto sulla 

prevenzione della guida in stato di alterazione e sulla sicurezza dei rientri. 

Obiettivi Raggiunti: Una sintesi dei risultati politici e amministrativi "portati a casa" al 

termine di questo percorso, che giustifichino la struttura di governance adottata per la 

gestione della notte a Trento. 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta. 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale). 

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 25.3.2026, ore 20:41.


